
- намагатися не спекулювати без плану або при сумнівах щодо 
прогнозу цін. 

Спекулянти з однакових позицій розглядають як прогноз падіння цін і 
в зв'язку з цим перспективи позиції продаж, так і прогноз зростання цін і 
позиції контракту. Для успішної спекуляції слід обмежити втрати і 
допускати зростання прибутку понад меж, встановлених в початковому 
плані, а також бути готовим до дрібних збитків і сподіватися, що невелика 
кількість прибуткових угод може покрити ці збитки. Крім ретельного 
аналізу самого ф'ючерсного контракту, для успішної спекуляції потрібен 
детально розроблений план операції з встановленням межі суми, якої 
можна ризикувати за кожною окремою угодою, та визначенням обсягу 
резервного капіталу. 
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Актуальність теми обумовлена тим, що фондовий ринок є одним із 
найважливіших інструментів фінансування економіки країни, оскільки він 
покликаний трансформувати заощадження окремих громадян та 
підприємств в інвестиції. 

Мета статті полягає у вивченні особливостей функціонування, 
дослідженні динаміки показників діяльності вітчизняних фондових бірж 
як центральної ланки фондового ринку та виявленні шляхів їх подальшого 
розвитку. 

У ринковій економіці фондовий ринок являється професійно 
утвореним фінансовим механізмом, основною функцією якого є мобілізація 
коштів для забезпечення грошовим капіталом потреб виробництва [1,с.96]. 
Для досягнення цієї мети в країні має діяти розвинена інфраструктура 
фондового ринку, використовуватися широкий спектр інструментів та 
ефективні механізми взаємодії учасників ринку (емітентів, інвесторів, 
спеціальних органів державного регулювання, депозитаріїв, реєстраторів, 
кліринго-розрахункових банків і корпорацій, трастових інститутів, 
спеціальних гарантійних фондів), що ґрунтуються на сучасній правовій 
базі. Ефективне формування інфраструктури фондового ринку: - сприяє 
інтеграції нашої країни у світову економічну систему; - дозволяє 
використовувати міжнародні принципи і стандарти побудови фондового 
ринку; - позитивно позначається на залученні іноземного капіталу; - 
впливає на акумуляцію коштів вітчизняних підприємств та громадян; - 
узгоджує майнові інтереси учасників ринку. Функції фондової біржі 
багатоступінчасті та містять мікрорівневі, що забезпечують ліквідність 
цінних паперів, та 
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макрорівневі, які сприяють розвиткові національної економіки та 
поглибленню загальносоціальних процесів у суспільстві, складові. 

Роль фінансових інновацій як новоствореного фінансового продукту 
чи процесу сприяє інформаційній та технологічній модернізації біржової 
інфраструктури та виражається насамперед у збільшенні норм 
прибутковості, підвищенні ліквідності активів та диверсифікації ризиків 
учасників ринку[2,с.30]. 

Аналіз результатів біржової торгівлі в Україні показав, що в останні 
роки не спостерігалося суттєвого збільшення ролі фондового ринку. Частка 
біржового сегменту ринку залишається невеликою, кількість ліквідних та 
інвестиційно привабливих фінансових інструментів - незначною. У 2015 р. 
в Україні функціонували наступні фондові біржі: ПАТ «Фондова біржа 
ПФТС», ПАТ «Фондова біржа «Українська Біржа», ПАТ «Фондова біржа 
«Перспектива», ЗАТ «Українська фондова біржа», ЗАТ «Фондова біржа 
«ІННЕКС», ЗАТ «Українська Міжнародна Фондова Біржа», ПрАТ «Українська 
міжбанківська валютна біржа», ПрАТ «Придніпровська фондова біржа», 
ВАТ «Київська Міжнародна Фондова Біржа», АТ «Східноєвропейська 
фондова біржа». 

Фондовий ринок України, як інфраструктурний елемент ринкової 
економіки, слід перетворити в дієвий механізм реалізації економічної 
стратегії держави; нормативну базу і регулювання фінансових послуг 
привести у відповідність зі світовими стандартами; підвищити стандарти 
корпоративного управління до рівня директив Євросоюзу та очистити 
ринок від компаній, діяльність яких не відповідає вимогам чинного 
законодавства, підвищити рівень законодавчого захисту прав інвесторів та 
інших учасників ринку цінних паперів. Держава має сприяти зміцненню 
інституційних основ; посиленню взаємозв'язку фондового ринку з 
реальним сектором економіки; відкриттю сегментів ринку, пов'язаних із 
високотехнологічними секторами економіки, консультаційних та 
інформаційних центрів допомоги учасникам ринку фінансових інвестицій, 
що призведе до залучення у біржову торгівлю нових інституційних та 
індивідуальних інвесторів та сприятиме підвищенню капіталізації 
вітчизняних фондових бірж. Їх укрупнення дозволить сформувати 
стандартні критерії лістингу та ринкові ціни [3,с.14]. 

Слід зробити висновок, що фондовий ринок України має потужний 
потенціал, який використовується далеко не в повному обсязі з багатьох 
причин економічного, політичного та організаційного характеру. Для 
стимулювання діяльності ринку цінних паперів та створення умов для 
подальшого збільшення обсягів залучення довгострокових інвестицій 
резидентів та нерезидентів в економіку України необхідно здійснити 
низку заходів, спрямованих на вдосконалення його інституційних засад, 
підвищення конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості 
фінансових інструментів. 
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